

## **ОПТИМІЗАЦІЯ ПОТОЧНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ ЗА РАХУНОК ПІДВИЩЕННЯ ЇХ НАУКОВОЇ АКТИВНОСТІ**

В умовах сьогодення науково-дослідна робота студентів є ефективним методом підготовки майбутніх фахівців, оскільки сприяє розвитку креативних здібностей, умінь і навичок дослідницького характеру, поглибленню знань з професійно орієнтованих предметів [1].

Згідно із Положенням «Про організацію самостійної роботи студентів в Одеському національному економічному університеті» [2] наукова робота полягає в участі студентів у наукових конференціях і семінарах, у підготовці наукових публікацій до друку, у виконанні окремих завдань у рамках дослідницьких проектів кафедри (факультету) тощо.

Для оптимізації поточної роботи студентів має бути розроблено методичне забезпечення щодо виконання індивідуальних завдань з кожної дисципліни (наприклад, [3; 4]), а також надана можливість оприлюднення результатів науково-дослідницької роботи з виконання комплексних завдань, курсових та кваліфікаційних робіт різних рівнів. Дієвим інструментом в цьому є написання студентами тез доповідей та їх публікація у збірниках матеріалів науково-практичних конференцій.

Варто зазначити, що наукова активність студентів, які навчаються за спеціальностями «Туризм» та «Готельно-ресторанна справа» в ОНЕУ, значно підвищилась за останні три роки завдяки організації та проведенню кафедрою туристичного та готельно-ресторанного бізнесу щорічних наукових заходів. Так, наприклад, у 2015 р. студентами було опубліковано загалом 29 тез доповідей на конференціях різних рівнів, у 2016 р. – 19. Тому колективом кафедри за погодженням з адміністрацією університету та деканату було прийнято рішення щодо організації низки наукових заходів – студентської науково-практичної конференції (з виданням електронного збірника тез

доповідей) та «круглого столу» за участю представників центрального, регіонального та міського органів виконавчої влади у сфері туризму, керівників туроператорських компаній, готельних підприємств, закладів ресторанного господарства, культурно-пізнаваних установ, вчених з інших одеських ВНЗ. Результати проведення кафедральних наукових заходів за 2017-2019 рр. представлені у табл. 1.

Таблиця 1

Зведена таблиця учасників студентських науково-практичних конференцій, проведених кафедрою туристичного та готельно-ресторанного бізнесу ОНЕУ у 2017-2019 роках

Показники	Кількість опублікованих тез доповідей по роках		
	2017	2018	2019
Студенти 2 курсу	11	31	29
Студенти 3 курсу	34	15	21
Студенти 4 курсу	63	53	41
Студенти 5 курсу	13	15	41
Усього	121	114	132
Студенти інших ВНЗ	0	30 (із 10 ВНЗ)	42 (із 16 ВНЗ)
Загалом	121	144	174

У 2017 році конференція мала статус кафедральної, у 2018 р. – міжвузівської, у 2019 р. – Всеукраїнської. На 2020 р. заплановано проведення міжнародної науково-практичної конференції студентів, аспірантів та вчених. Активізація науково-дослідної роботи студентів відбувається за рахунок чітко поставлених завдань для самостійної роботи під керівництвом науково-педагогічних працівників кафедри. За підсумками трирічного досвіду проведення конференцій визначені основні напрямки, які є найбільш цікавими для студентів при дослідженні різних сторін провадження туристичного та готельно-ресторанного бізнесу: організаційно-економічні та управлінські аспекти функціонування підприємств сфери туризму та гостинності (28%), виявлення сучасних тенденцій їх розвитку (27%), використання сучасних інструментів маркетингу (19%), аналіз регіональних проблем розвитку окремих видів туризму (12%). Підвищується увага до вивчення рекреаційних та

екологічних аспектів розвитку сфери туризму, а також до впровадження інноваційних технологій у діяльність підприємств сфери туризму та гостинності.

Доцільним є залучення студентів до наукової роботи, починаючи з перших курсів. Це допоможе їм не тільки підвищити поточний рейтинг з навчальних дисциплін та мати достатню кількість наукових публікацій, необхідних для захисту кваліфікаційних робіт, але й віднайти себе у подальшій дослідницькій роботі, розвинути професійну інтуїцію та творчий підхід до виконання практичних завдань, отримати досвід відстоювання власного погляду на шляхи розв'язання проблемної виробничої ситуації.

#### **Список використаних джерел:**

1. Дробиш Л. В. Дослідницька діяльність студентів як засіб якісної підготовки фахівців / Л. В. Дробиш, Ю. В. Карпенко // Проблеми формування та розвитку інноваційної інфраструктури: європейський вектор – нові виклики та можливості: тези доповідей III Міжнародної науково-практичної конференції. – Львів: Видавництво Львівської політехніки, 2015. – С. 635-636.

2. Положення «Про організацію самостійної роботи студентів в Одеському національному економічному університеті» від 26.11.2019 р. – Одеса: ОНЕУ, 2019. – 16 с.

3. Галасюк С. С. Методичний супровід індивідуальної роботи студентів із дисципліни «Міжнародний туризм» / С. С. Галасюк // Забезпечення якості вищої освіти: проблеми та перспективи розвитку: Матеріали науково-методичної конференції (м. Одеса, 8-9.02.2018 р.). – Одеса: ОНЕУ, 2018. – С. 192-194.

4. Галасюк С. С. Методичні підходи до підготовки індивідуальних завдань із оцінки діяльності підприємств готельного господарства / С. С. Галасюк // Забезпечення якості вищої освіти: проблеми та перспективи розвитку: матеріали науково-методичної конференції, 15-16 березня 2017 р. – Одеса: ОНЕУ, 2017. – С. 266-268.